



SOCIJALISTIČKA NARODNA
PARTIJA CRNE GORE
KLUB POSLANIKA



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMLJENO:	17.03	20.13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/13-6		
VEZA:			
EPA:			
SKRAĆENICA:	PH OS		

SKUPŠTINA CRNE GORE

Gospodin Ranko Krivokapić, predsjednik

Obavještavam Vas da će na osnovu člana 187 stav 4 Poslovnika Skupštine Crne Gore pitanje predsjedniku Vlade, na drugoj – posebnoj sjednici prvog redovnog zasijedanja u 2013.godini, zakazanoj za 20.03.2013. godine, postaviti ovlašćeni predstavnik Kluba poslanika SNP CG, poslanik Srđan Milić.

Podgorica, 17.03.2013. godine

Predsjednik Kluba

mr Aleksandar Damjanović



PRIMLJENO:	17.03	2. 13	GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/13-6		
VEZA:			
EMA:			
SKRAĆENICA:	PRILOG:		



СОЦИЈАЛИСТИЧКА НАРОДНА
ПАРТИЈА ЦРНЕ ГОРЕ
КЛУБ ПОСЛАНИКА

Podgorica, 17. mart 2013.godine

Na osnovu člana 187 stav 2 Poslovnika Skupštine Crne Gore, predsjedniku Vlade Crne Gore, Milu Djukanoviću postavljam sljedeće

PITANJE

Vaša Vlada je svoju jedinstvenost u glasanju pokazala do sada samo u jednom slučaju - kada je trebalo dati negativno mišljenje za sve predloge SNP-a oko podizanja nivoa životnog standarda svakog pojedinca i svake porodice u našoj zajednici, osnaživanja pravne sigurnosti, ukidanja diskriminacije, ali i državnog harača evro na evro, obezbjedjivanja uslova da novac koji poslodavci uplaćuju za lica sa invaliditetom bude stvarno utrošen za njihovu profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje, odnosno da se onemogućí dosadašnje nezakonito trošenje tih sredstava od strane Vlade Crne Gore itd.

Naglašavajući da "isprazna politička retorika, neutemeljena etiketiranja i opstrukcije ne donose dobro nikome" te da "brži oporavak i napredak možemo očekivati ako budemo radili zajedno, ako upotrebimo iskustvo i znanje koje imamo, ako brže budemo prevazilazili podjele i razmirice" šta ste konkretno uradili ovih sto dana u interesu svih građana Crne Gore i da li je Vaša Vlada efikasna i kompetetna?

POSLANIK,

Srdan Milić



Vlada Crne Gore
Predsjednik



CRNA GORA
SKUPŠTINA CRNE GORE

PRIMJENO:	15. IV 20 13. GOD.
KLASIFIKACIONI BROJ:	00-61-1/13-1/2; 2/2; 3/2; 4/2;
VEZA:	5/2, 6/2 i 7/2
EPA:	
SKRAĆENICA:	PRILOG:

Broj: 01 - 2456

Podgorica, 10. april 2013. godine

SKUPŠTINA CRNE GORE
Gospodin Ranko KRIVOKAPIĆ, predsjednik

Poštovani predsjedniče,

U skladu sa stavom 7 člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore u prilogu dostavljam pisane odgovore na poslanička pitanja, postavljena tokom Premijerskog sata održanog 20. marta 2013. godine.

S poštovanjem,



PREDMET: Odgovor na poslaničko pitanje poslanika Srđana Milića

Gospodin Srđan Milić, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Vaša Vlada je svoju jedinstvenost u glasanju pokazala do sada samo u jednom slučaju – kada je trebalo dati negativno mišljenje za sve predloge SNP-a oko podizanja nivoa životnog standarda svakog pojedinca i svake porodice u našoj zajednici, osnaživanja pravne sigurnosti, ukidanja diskriminacije, ali i državnog harača evro na evro, obezbjeđivanja uslova da novac koji poslodavci uplaćuju za lica sa invaliditetom bude stvarno utrošen za njihovu profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje, odnosno da se onemogući dosadašnje nezakonito trošenje tih sredstava od strane Vlade Crne Gore itd.

Naglašavajući da „isprazna politička retorika, neutemeljena etiketiranja i opstrukcije ne donose dobro nikome“ te da „brži oporavak i napredak možemo očekivati ako budemo radili zajedno, ako upotrebimo iskustvo i znanje koje imamo, ako brže budemo prevazilazili podjele i razmirice“ šta ste konkretno uradili ovih sto dana u interesu svih građana Crne Gore i da li je Vaša Vlada efikasna i kompetetna?

ODGOVOR

Vlada je uvijek bila otvorena za razmatranje inicijativa koje doprinose da se na optimalan način unapređuju uslovi za rješavanje aktuelnih izazova crnogorskog društva. Dio takvih inicijativa je imala i Socijalistička narodna partija. One su pažljivo razmatrane na Vladi i Vlada je dala jasan odgovor za njihovu neprihvatljivost.

Dio onoga što ste predlagali bilo je već implementirano u propise koji regulišu oblast čije ste izmjene tražili (predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kontroli državne pomoći), dio je bio u koliziji sa zakonskim rješenjima iz oblasti koje su u vezi sa onim što ste željeli mijenjati (Predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o fondu rada u odnosu na Zakon o slobodnom pristupu informacijama), a dio je sadržao kontradiktorne odredbe u istom predlogu zakonskog teksta (Predlog Zakona o zaštiti državnih interesa u elektroenergetskom sektoru).

Dakle, ponavljam ocjenu, da je ova Vlada uvijek otvorena za najširi konsenzus o rješenjima koja će doprinositi optimalnom rješavanju problema iz svih oblasti crnogorskog društva. Vjerujem uz to svima mora biti jasno da je odgovornost Vlade za implementaciju takvih rješenja najveća, te je i pažnja najizraženija prilikom procjene o prihvatljivosti predloga.

U dijelu u kojem pitate, šta je to Vlada uradila u interesu građana i da li je ova Vlada kompetentna i efikasna, podsjetiću Vas, s obzirom na ograničeno vrijeme za odgovor, na sledeće:

Najprije na to, da sve makroekonomske politike moraju biti usmjerene na očuvanje i jačanje stabilnosti sistema.

Budući da su instrumenti makroekonomske politike u eurizovanoj ekonomiji ograničeni, odnosno sa nedovoljnom snagom, odgovornost za kontraciklično djelovanje u kriznim vremenima ostaje na fiskalnoj politici i fiskalnim instrumentima.

Stoga je ova Vlada, u proteklih 100 dana, bila fokusirana na zaustavljanje trenda pogoršanja fiskalnih parametara, u prvom redu budžetskog deficita i, njime generisanog, nivoa javnog duga.

Dakle, odlučno smo usmjerili kapacitete ka snaženju fiskalnih pozicija u pravcu dostizanja fiskalne stabilnosti, koja je preduslov za finansijsku stabilnost, ekonomski rast i razvoj i, u krajnjem, veći nivo životnog standarda.

U tom pravcu smo napravili značajan iskorak, i to kroz paralelno djelovanje na više kolosjeka: počev od usvajanja budžeta, koji na svim pozicijama, osim u dijelu jačanja kapaciteta potrebnih za integracione procese, ima elemente štednje, zatim kroz definisanje paketa dodatnih mjera fiskalnog

prilagođavanja i stavljanje posebnog akcenta na borbu protiv sive ekonomije, do aktivnosti koje su fokusirane na restrukturiranje javnog duga.

Mjere koje smo primjenili djelujući na ovim poljima uglavnom su nepopularne. Jasno je da Vlada od njihove implementacije ne očekuje političke poene, ali očekuje efekte u vidu doprinosa ostvarenju našeg cilja, a to je što skorija stabilizacija javnih finansija.

Efekti paketa mjera fiskalnog prilagođavanja procijenjeni su na 30 miliona eura, dok su rezultati aktivnosti na planu suzbijanja sive ekonomije već vidljivi i procjenjujemo da će dodatno snažno uticati na smanjivanje deficita budžeta za tekuću godinu.

Izvorni prihodi budžeta za prva dva mjeseca ove godine u odnosu na prošlogodišnji uporedni period veći su za 11,1%, odnosno u apsolutnom iznosu 13 miliona, dok se, u prvoj polovini marta, naplata prihoda dodatno povećala.

Zašto je Vlada smanjenje deficita definisala kao prvi i osnovni cilj?

Niži deficit značiće postepeno smanjivanje potrebe za finansiranjem, a samim tim dovesti do smanjenja nivoa javnog duga u narednim godinama. Ovo će značiti fiskalno rasterećenije godine pred nama, manje izdvajanja za otplatu rata i kamata, a više za javne investicije koje, osim što stimulišu privrednu aktivnost i otvaraju nova radna mjesta, znače i moderniju infrastrukturu, bolju zdravstvenu zaštitu, kvalitetnije obrazovanje i poboljšanje svih ostalih usluga koje opredjeljuju kvalitet života naših građana.

Parelelno sa aktivnostima usmjerenim na jačanje fiskalnih pozicija, Vlada ulaže napore u funkciji snaženja i adekvatne izgradnje privredne strukture Crne Gore, uz posebnu pažnju prema stavljanju u funkciju energetske, turističkih resursa za proizvodnju hrane i razvoj klastera prerađivačke industrije.

Uz ove mjere, u kontinuitetu radimo na unapređenju sistema zdravstvene zaštite, brinemo o najranjivijim kategorijama, kroz socijalno-humanitarna davanja, kao i o mladima, kroz pokrenuti program stručnog osposobljavanja.

U narednom periodu, svakako da treba računati i na pozitivna očekivanja, u vidu benefita po osnovu ostvarenog statusa kandidata i efekata konvergencije evroatlanskim integracijama.

Kontinuirano radimo na još jednom „stubu“ ekonomske politike - sprovođenju strukturnih, i reformi unaprijeđenja poslovnog okruženja, koje će doprinijeti dinamiziranju ekonomskog rasta, odnosno podstaći stvaranje nove vrijednosti.

U tom kontekstu vrlo ćemo pažljivo proučiti sve što predlaže SNP na planu reforme poreskog sistema i računam da kroz radno tijelo formirano kod Ministarstva finansija vaši predstavnici već imaju mogućnost da iznesu predloge o kojima ste vi govorili.

Takođe govorili ste o programu koji je Vlada realizovala preispitivanja ugovornih aranžmana o privatizaciji u oblasti turizma i pitali zašto ugovor za "Vektra Boku" nije raskinut. Veoma jasno u zaključcima Savjeta za privatizaciju, zato što je ona u međuvremenu uvedena u stečaj i u nadležnosti je stečajnog suda. Dakle, njenom imovinom raspolaže stečajni sudija preko stečajnog upravnika, a to su sada zatvorene mogućnosti za bilo kakvu intervenciju izvršne vlasti.

Fiskalne mjere koje su preduzete u predhodnom periodu obezbijediće finansijsku stabilnost koja je, u uslovima produženog djelovanja ekonomske krize, zaista neophodna, a implementacija mjera ekonomske politike stвориće stabilnu osnovu za unapređenje konkurentnosti domaće privrede, snažnije privlačenje stranih investicija, jačanje domaćeg preduzetništva i generisanje novih vrijednosti, odnosno snažniji ekonomski rast, koji je osnov za kontinuirano poboljšanje kvaliteta života naših građana, što je bila osnovna preokupacija programa kojeg sam predočio Parlamentu 4.decembra prošle godine.